



# 为搭晚婚假“末班车” 不少情侣赶在元旦前登记

□记者 滕华 通讯员 毛一波 邓天武

15天的晚婚婚假真的要拜拜了！从2016年元旦起晚婚获得的婚假延长被依法取消。赶在跨入2016年之前，宁波不少情侣来到婚姻登记处，将晚婚“福利”收入囊中，在这个年底掀起了一股小小的结婚高潮。

## 有人为晚婚假“福利”提前登记

昨天上午，海曙区民政局婚姻登记处里来办理结婚登记的情侣一对儿接着一对儿。28岁的王先生和女友特意向单位告假，赶在2016年到来之前登记。

王先生告诉记者，他们公司人事部门前两天告知到各位单身员工，元旦以后，按照最新通过的法律，很可能只有3天婚假了。“我们是国企单位，对国家的政策执行一贯彻到底，15天的晚婚假很可能真的没有了。”尽管之前打算是在明年3月份才来登记结婚的，王先生和女友商量下来，觉得怎么着也得为自己争取这应得的

## 昨日结婚人数是平时四五倍

“平时我们每天差不多只有10来对结婚登记量，这几天的确有一股小小的婚登高潮。”海曙区婚姻登记处工作人员告诉记者，在和前来办理结婚的年轻人交流中，他们了解到，的确有不少是为了享晚婚假而来。据统计，从本月25日以来，每天都有20多对新人领证；而且越到新年，人越多，仅30日上午，就有49对新人顺利拿到了红红的结婚证。

记者从市民政局了解到，全大市的婚登量在近日

“福利”，所以赶在这年末前来结婚登记了。

“我们还不算最积极的，单位里还有一个和我情况差不多的小伙伴，24日就拉着女友领证结婚了。”王先生说，那位小伙伴跟单位人事部门确认过，只要是赶在元旦前结婚的，15天的晚婚假可在下一年度内的任何时间段休；如果是元旦后再领证，就要按新政策执行了。王先生拉着新婚太太喜滋滋地跟记者说，“回去我就把结婚证给单位看，赶紧备案，别让晚婚假飞了！”

也有了一个不小的“飞跃”：28日全市有346对新人登记结婚，30日这一数字升级为612对。而在平日里，全市婚登量一般为100多对。

事实上，记者在对新人们的采访中了解到，不同企业、单位对晚婚假的要求不同，也客观上“分流”了不少原本打算前来蹭“末班车”的年轻情侣。比如，有的企业要求2015年的婚假必须在本年度休完，不能延续到下一年，而赶在年底这几天来登记也根本无法享受到晚婚假的福利。

## 5人以上家庭每户每月 用电阶梯基数增100度

本报讯（记者 徐若晖 通讯员 唐瑾瑾）

昨天，记者从国网宁波供电公司了解到，从2016年1月1日开始，家庭户籍人口在5人及以上的居民客户，每户每月都能增加100度的阶梯电量基数。

五口之家甚至更多家人的家庭，用电量一般来说都会比三口之家或者两口之家来得多，这么一来，阶梯电量中的第一档会被很快用完；第二阶梯开始，电费就会稍贵，这对人口多的家庭其实是一笔不小的负担。

那么，用户该如何申请呢？记者了解到，只要符合相关条件的居民用户，可以携带近期电费通知单或者电费发票、房产证明原件、户口簿原件、户主或经办人身份证原件、以及部分特定用户需要的证明材料等，到当地供电营业厅办理登记手续，就可以享受这一政策。

另外，户籍人口达到7人或者以上的家庭，还可以选择执行居民合表电价。

## 杭甬运河宁波段 首个内河码头昨日开建

本报讯（记者 房伟 通讯员 方晓昀 宋兵）昨天上午，宁波必利盛物流配套码头工程在姚江畔的高桥镇民乐村宁波城西港区内开工建设。据悉，这是杭甬运河宁波段首个开建的内河码头，项目投资约1.9亿元，占用岸线260米，预计2016年底建成后年货物吞吐量可达120万吨。

据了解，该码头所在的杭甬运河西起杭州钱塘江北岸，途经萧山、绍兴、上虞、余姚，东至宁波镇海甬江口，贯穿了杭州、绍兴和宁波地区，沟通了京杭大运河、钱塘江、曹娥江、甬江水系，全长239公里。

鄞州港航处相关人士告诉记者，虽然运河宁波段现未正式开通，但内河运输的低成本、低排放早已吸引不少物流企业，对这条水运航线的开辟翘首期待。

据测算，每运1吨货物，除了运价大幅降低外，也更加低碳环保，对企业周边环境、当前鄞西片区的交通压力大及公路路面的影响也降到了最低，具有显著的社会效益。



## 社区开了创客科普馆

昨天，宁波首家体验式创客科普馆落户江东宁城社区，并免费向公众开放。据了解，创客科普馆历时4个月建成，由创客文化小站、体验互动区、DIY创意园和创客之家等四个展区组成，日常，除提供市民参观体验外，还为青少年提供了一个思想交流和实现创作的平台。

记者 张颖 通讯员 杨磊 唐严 摄

## 在甬江姚江北岸提速建设 江北区将推出多个品质区块

本报讯（记者 张颖 通讯员 徐鲁宁）昨天，记者从宁波北部区域发展论坛获悉，近期江北区将推出多个品质区块，其最新发展蓝图尽现。

以甬江、姚江为轴，推动中心城区北拓，是我市实施“中提升”战略的重要载体，地处城北的江北区也迎来了前所未有的发展机遇。今年，新修订的《宁波市城市总体规划(2006—2020年)》也提出，未来宁波三江片重点发展西部和北部地区，以姚江新区、江北投创、洪塘街道为核心的宁波市城西北片中心将成发展重点。

论坛上，江北区招商局公布了9个近期将重点出让的地块。包括位于三江口区域的核心滨水区块、湾头商务休闲区块、文教区块、甬江区块、洪塘区块、天水以北区块、姚江新城区块、投创中心区块与慈城新城区块等。

据了解，连接江北和江东的跨甬江大桥——中兴大桥及接线工程启动，此外，江北还将兴建3座跨江大桥，姚江北岸区块、西洪、邵家渡2座跨江大桥预计于

2016年底开建，甬江北岸区块，贯通南北的三官堂大桥日前正式开工。

从公共交通体系看，随着轨交2号线的开通和轨道交通3、4号线的开工，江北正式迈入了“地铁时代”。此外，未来途经该区的轨道线还将有5号线、6号线、7号线以及远景规划中的8号线和K1、K2快线。

向着生态宜居的目标，2016年，江北区将围绕“两带一集群一绿道”全域旅游布局和建设，重点抓好沿江文化休闲带（老外滩时尚休闲街区、新三江口阿拉水城、奥体中心运动休闲、农业公园四大板块）、沿山生态休闲带（沿山特色旅游村）和旅游目的地集群建设，大力推进慈城—保国寺国家5A景区创建工作。

此外，江北区将加快农旅融合，高标准建设乡村休闲线、山水人文线、都市农业线以及山乡风景线，加快打造半浦、安山、毛岙等都市新十景，推进旅游与新农村建设的全方位对接。

## 宁波第五医院 举行大型义诊

本报讯（记者 童程红 通讯员 宋靓靓）近日，上海吴孟超肿瘤医学中心宁波第五医院举行大型义诊，来自呼吸内科、肺病科、肝病科、肿瘤生物治疗科等14个学科的20余名国内著名专家从北京、上海、广州和杭州等地赶来，为宁波的老百姓看病。活动持续3小时，惠及了500多人。

家住镇海的、患有呼吸系统顽疾的孟先生说，自己以前都是认牢上海第二军医大学附属长征医院的一位专家看病，每看一次病，来回折腾不说，还要在上海住上两三天。这次，听说这位专家也参加义诊，孟先生一大早就过来了。“以后还会定期来宁波出诊，这可太好了。”看个病，不必两地奔波，这让孟先生乐坏了。

宁波肿瘤医院院长王建仁表示，院方组织过多次大型义诊，受到了社会各界的一致好评。“宁波与一些大城市在医学发展上还是有一些差距，老百姓想看专家，我们就依托自身的资源，把国内一些权威专家请到家门口。”王院长表示，未来，院方还将组织这类活动，让更多市民受惠。